

Mi lesz az elnéptelenedő falvak sorsa?

Egyre kevesebb a gyermek



Fotó: Nagy Tibor

Nagyon szomorú, amikor ki kell mondani, hogy Magyarbükksön megszűnt a magyar iskola. Csak a román tagozat működik a községközpontban. Magyarózdton van a magyar tagozat, de egyre kevesebb a gyermek.

Mezey Sarolta

– Lándorból, Gabucról, Magyarózdról iskolabuszszal utaztatják a román tagozatos gyermekeket a községközpontba. Bükksőrről két gyermeket visznek Ózdra. Egy kompromisszumos megoldás volt, hogy Bükksőrről román, Magyarózdon magyar tagozatot létesítsenek, így működhet mindkét iskola. Bükksőrről 16 óvodás, 13 elemi osztályos és 12

felső tagozatos, összesen 41 gyermek tanul. Magyarózdon hét óvodás, kilenc elemista és hat felső tagozatos általános iskolás, azaz összesen 22 gyermek tanul. Ózdról négy, míg Bükksőrről öt gyermek ingázik a marosludasi általános iskolába – számolt be Balog Csaba iskolaigazgató.

(Folytatás a 6. oldalon)

Előfizetők jutalma!

NÉPÚJSÁG
2019

Ne feledje időben megújítani előfizetését a NÉPÚJSÁG-ra! Ha előfizet, BIZTOSAN kézhez kapja. Telefon: 0742-828-647

BUSZINFORM

Drogok nélkül! II.

9. oldal



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- ✔ kontaktlencse-felírás és rendelés
- ✔ ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- ✔ mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- ✔ a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupillatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- ✔ kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- ✔ korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- ✔ szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- ✔ új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- ✔ terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323

Alkotmány

Száz év múlva?

Mózes Edith

Lejártak a centenáriumi rendezvények, lecsengtek az összefogásról szóló hangzatos nyilatkozatok. Újra beindulhat a gyűlöletgép, minden visszazökken a megszokott kerékvágásba.

Az államelnök a parlamenti ünnepi ülésen tartott szánalmas beszédet követően – amelyet politikai elemzők egyhangúlag gyengének és oda nem illőnek neveztek – egyetlen napig bírta ki, hogy ne ócsárolja a kormányt. Utána azonban megint gőzerővel vetette bele magát az újabb hadakozásba, ezúttal a kormányátalakítás és a miniszterek felmentése/kinevezése kapcsán. Az elnöki sárdobálás tehát a „hagyományoknak megfelelően” tovább folytatódik.

Az utóbbi napokban a botránykampányba bekapcsolódott az igazságügyi tárca vezetője is, aki tegnap készített elő egy projektet, amelyet az Alkotmánybíróság elé kíván tárnai az államelnök és a kormány közötti konfliktus miatt.

És ha valaki azt gondolná, hogy eközben megfélemednek a magyarokról, téved. A „centenáriumi” „carpa secuiasca” és az al-pári jelzőkkel illetett magyarok szidalmazása mellett tegnap öles betűkkel jelent meg a hír, hogy „miután egy évvel korábban – az RMDSZ-szavazatok reményében – az oktatási tárca legfontosabb célkitűzése a marosvásárhelyi római katolikus iskola újraindítása volt, most, a centenárium évében a prioritások élén egy Nagyváradon létrehozandó szakmai továbbképző központ áll, amelyet

(Folytatás a 3. oldalon)

Mozgalmas nagyszünetek

Közösségépítő diáktanács

A II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceum diáktanácsa játékos és kulturális jellegű tevékenységeket szervez a diáktársak számára.

Török Tímea

Ebben az iskolában a nagyszünetek kéthetente egy alkalommal eltérnek a megszokottól: tíz percel hosszabbak és tevékenységekben gazdagabbak.

Így történt legutóbb is. Kicsengetés előtt már javában folytak az előkészületek az épület előtti füves területen. A diáktanács tagjai minden igyekezetükkel azon voltak, hogy e heti tevékenységük – az előző alkalmakhoz hasonlóan – minden résztvevő számára emlékeztetéssé váljon.

Ahogy lejárt az óra, egyre több kíváncsiskodó diák jelent meg a helyszínen. Vidámak, tettere készek voltak, létszámuk egyre csak növekedett. Még az egyszerű járókelők számára is nyilvánvalóvá vált, hogy itt történni fog valami. Kérdés, hogy mégis mi?

Játék, de nem akármilyen: a diákságot megmozgató, szórakoztató, és a legügyesebbeket díjazó. Bizony, itt a résztvevők értékes nyereményekkel is gazdagodhatnak – ezek legutóbb könyvek voltak, a Marosvásárhelyi Könyvmentők jóvoltából.



Jókedvű és aktív diákok, érdekes tevékenység... Mindez egy idilli iskolai szünet látszatát kelti, azonban ez nem volt mindig így. Az elmúlt másfél év számos megpróbáltatást tartogatott számukra. Ebben az időszakban a diákokban nem igazán volt jelen a hovatartozás érzése. Nem tudták, hogy hogyan is fog alakulni iskolájuk sorsa, újra fog-e valaha is indulni.

Szeptemberben azonban minden megváltozott: nagy örömeire megtörtént az iskola újjáalapítása. Ugyanebben a hónapban létrejött a diáktanács is. Már hét hete aktívak, és ez idő alatt három nagyszünetes program szervezésén vannak túl. Szabó Erzsébet-Zsófia, a diáktanács elnöke bővebben mesélt munkásságukról:

– Úgy gondolom, hogy elég nehéz feladatunk van, több szempontból is: egyrészt, hogy nemrég alakultunk, másrészt pedig nincs minden évfolyamon osztály. Mind-



Szabó Erzsébet-Zsófia

ezek ellenére nagyon kellemes meglepetés volt, hogy az első tevékenységünket hatalmas lelkesedéssel fogadták: körülbelül 150-en vettek részt rajta. Tanáraink is támogatnak bennünket.

Nyilván vannak különféle javaslatok a diákok és tanárok részéről egyaránt. Kritikákkal is szembesültünk, viszont ezek építő jellegűek voltak. A lényeg az, hogy senkit sem hagy hidegen ez a tevékenység – mondta az elnök.

– Mi a célotok ezekkel a tevékenységekkel?

– Kéthetente egy alkalommal kapunk egy hosszabb nagyszünetet, amelynek elsődleges célja a diákok közti szocializálódás elősegítése. Szünetekben megfigyelhető az egymással való kommunikálás hiánya, állandóan a telefonokat nyomkodjuk, és keveset tartózkodunk az udvaron, a friss levegőn. Ezen a magatartáson szeretnénk változtatni! Játékos programjaink célközönsége az általános és középiskolás tanulók. Az általános iskolások esetében célunk, hogy meglássák az iskolának ezt az oldalát is, és továbbra is itt maradjanak. A középiskolások esetében pedig elsődleges szempont, hogy együtt legyünk, jól érezzük magunkat, és legyen pörgős a diákélet.

– Mivel tevékenységeitek szabad téren zajlanak, mennyire tudtok az időjáráshoz alkalmazkodni?

– Próbálunk igazodni hozzá, annak ellenére, hogy nem igazán lehet előre kiszámítani. A nagy létszám miatt – több mint 100 diák – nehéz lenne egy osztályteremben összegyűlni. Így is elég sokat tartózkodunk ebben a térben. Éppen

ezért, úgy gondolom, hogy 25-30 percet ki lehet az udvaron bírni, hiszen folyamatosan mozgásban tartjuk a jelenlévőket. Igazából mindenkinek megéri ott lenni, időjárástól függetlenül!

– Szerinted ezek a játékos programok hozzájárulnak a diákok közötti összetartás megerősítéséhez?

– Úgy gondolom, hogy igen. Itt a résztvevők együtt lehetnek és felszabadulhatnak, mivel nem kell annyira komolynak lenni. Ezért is tartom jó ötletnek az általunk szervezett programokat.

Az elnök szavai munkássága iránti mély elhivatottságáról árulkodnak. Csapatával együtt jobban szeretnék tenni a diákéletet: egy erős, összetartó közösség létrehozására törekednek. Azt is megtudhattuk, hogy a jövőben milyen jellegű eseményeket fognak szervezni:

– Elsősorban folytatni szeretnénk a szociális és kulturális jellegű tevékenységeinket. A közeljövőben lesz a diáktanácsunknak egy képzéshétvégéje, amelyre különféle előadókat hívnak: lesznek előadások pályaorientációval kapcsolatban, keresztény előadónk is lesz – mivel ez egy egyházi iskola, ahol fontos az erkölcs. Ugyanakkor egy olyan közéleti szereplő is megtisztel majd jelenlétével, aki az ő korában aktív diáktanácsos volt. Ezzel megpróbáljuk azt közvetíteni, hogy a diáktanács egy jó dolog, amit nemcsak egyforma személyiségű emberek alkotnak: a „kocák” és a „menők” egyaránt jelen vannak, és ettől lesz igazán jó a csapat – zárta gondolatmenetét a diáktanács elnöke.

„Nélkülünk ez sem volna...”

November 19-én és 21-én zajlott a Marosvásárhelyi 7-es Számú Általános Iskolában a Nélkülünk ez sem volna című diákvetélkedő. A versenyre 9 csapat jelentkezett, a következő marosvásárhelyi iskolákból: Bolyai Farkas Elméleti Líceum, II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceum, Művészeti Líceum, Serafim Duicu, Friedrich Schiller, Romulus Guga, George Coşbuc, Dacia általános iskolák, valamint egy csapat a szervező iskolából, a 7-es Számú Általános Iskolából. A verseny tematikáját az utóbbi 100 évben élt és alkotott magyar nemzetiségű hírességek élete és munkássága adta. Egy, a szervezők által kiadott színes, 50 oldalas nyomtatott anyagból kellett a versenyzőknek készülniük, így mindenki azonos eséllyel indult. A verseny első napján a csapatok egy számítógépes kvízpróbán mérhették össze a tudásukat. 50 kérdésre kellett válaszoljanak a kivetített képek vagy szövegrészek alapján. Az első nap végén a Bolyai Farkas Elméleti Líceum diákjai voltak a legjobbak, akik az 50 kérdésből

41-re helyesen válaszoltak. Szorosan követték őket 40 helyes válasszal a II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceum diákjai, harmadik helyen a Dacia Általános Iskola négy tanulója állt. A verseny második napjára szerdán, november 21-én került sor. Ekkor a kilenc csapat három témakörben tehetett próbára az ügyességét: az egyik teremben három csapat irodalmi kreativitási vetélkedőn vett részt. 20 megadott szó felhasználásával kellett egy verset költsenek, egy másik teremben három másik csapat zenefelismerő próbán vett részt, magyar eredetű hangszereket és magyar zenei előadókat kellett felismerjenek. A harmadik próbán mindenki versenyző egy akadálypályán kellett a lehető legrövidebb idő alatt végigmenjen, pontokat szerezve. Miután mindenki csapat végigjárta mindhárom állomást, ismét összegyűltek a végső eredmény kihirdetésére. Nagy izgalom közepette olvasták fel a szervezők, Hőgyes Katalin történelem szakos tanárnő és Körtesi Sándor iskolaigazgató a végered-

ményeket. Ennek alapján a Bolyai Farkas Elméleti Líceum diákjai, Forgó Ágnes, Hunyadi Virág, Vass Réka Rebeka és Tekse Hunor által alkotott Emlékek őrei nevű csapat végzett első helyen, értékes könyvjutalmakkal és egy kirándulással gazdagodva. Őket követték második helyen a rákócziak, Bardócz Eszter, György Boglárka, Nemes Áron Botond és Újfalvi Loránd Attila Kurucok nevű csapata, a dobogó legalsó fokára pedig a Művészeti Líceum Diesel nevű csapata állhatott fel: Ercsey Anna, Kovács Vivien, Szakács Krisztina és Lázár Loránd Eduárd. A verseny végén mindenki egyöntetűen kijelentette, hogy nagyon jól érezte magát, és nagyon szeretné, ha jövőre is megszerveznék ezt a versenyt. A nyomtatási költségeket, a sportpróbához szükséges felszerelést, a protokollköltségeket a szervezők a Communitas Alapítvány és a marosvásárhelyi TiBoo Webshop cég segítségével tudták előteremteni.

Körtesi Sándor Gábor
iskolaigazgató, szervező



MAGYARBÜKKÖS

Szerkesztette: Mezey Sarolta

Egyre kevesebb a gyermek

(Folytatás az 1. oldalról)

Kiváló eredményeket itt is fel lehet mutatni

– Nem igaz, hogy kis létszámú iskolában nem lehet eredményeket elérni, ha a gyermekek akarnak tanulni. A magyarózdai Császár Mózes, aki most a nagyenyedi Református Kollégium matematika-informatika osztályában tanul, a Zrínyi Ilona matematikaverseny megyei szakaszának nyerteseként továbbjutott a debreceni döntőbe. Ugyanez a diák első helyezést ért el a falusi iskolák versenyén – mondta az igazgató, az iskola matematikatanára.

A hatvanas években húsz gyerek is volt egy osztályban

Csütörtökön a magyarbükkösi iskolában az egyesülést ünnepelték a gyermekek, míg Ózdon tanítás folyt.

Biró Irén tanítónő – aki 24 éve tanít az iskolában – elmondta, hogy az iskola tanulóinak három-

negyede roma családból származik, de mindenik megtanult magyarul. A tanítás összevont osztályokban folyik. Így három tanteremben elfér az egész intézmény. Előkészítő osztálytól negyedik osztályig kilenc gyermekkel foglalkozik a tanítónő. Édesanyja, Kocsis Irén is pedagógus volt, 34 évet tanított az iskolában. A hatvanas években két iskola működött, és két tanítónő tanított. A kastélyban volt az óvoda. Az osztálylétszámok 15–20 között váltakoztak korosztályonként. Volt gyermek, volt akivel dolgozni. Életképes volt a közösség – fogalmazott a tanítónő. Azt is elmondta, hogy a mostani kis gyermeklétszám ellenére igyekeznek megtartani az ünnepeket, most éppen a Mikulás-ünnepélyre készülnek.

Ottjártunkkor a negyedikeseknek angolórájuk volt, Keresztesi Magdolna foglalkozott a gyerekekkel. Az V–VIII. osztályban Csegöldi Erika tartotta a magyaró-

rát, mivel hatodikos nincs, s az egyetlen hetedikes hiányzott, öt gyermeknek. Az óvodában Szász Réka óvónő mutatta be kis óvodásait, némelyik most tanul magyarul.

Ózdiak Erdély-szerte

Mihály Ferenc polgármester mondta el, hogy a két falu lakosságának 70 százaléka 50 év fölötti, a 20–30 évesek elköltöztek, vagy úgy vállalnak munkát, hogy az év jelentős részében távol vannak.

– A kommunizmus hatása most érződik igazán. Az államosítás, a kollektivizálás arra kényszerítette a fiatalokat, hogy az iparban keressék a megélhetést. Erdély-szerte, szinte minden városba szétszóródva élnek ózdiak.

Szintén a polgármester mondta el, hogy Ózdon 1981-ben egyedül ő született, míg 1982-ben egy kislány. Ennyi. A gyermeklétszámra vonatkozó szomorú adatok hallatán feltehető a kérdés, mi lesz ezekkel a falvakkal, ha ennyire kevés a gyermek?

Ez az Ózd nem a régi



A magyarózdai gyülekezet 275 lelket számlál, a kis gyülekezetek közé tartozik, pedig a múlt század fordulóján több mint ezren voltak. Császár Béla tizenkét éve a magyarózdai gyülekezet lelkésze. Előzőleg, hat éven át, Gógánban teljesített szolgálatot.

A lelkész ugyanazt a jelenséget vázolta fel, amit a polgármesteri hivatalban és az iskolában is elmondtak. Ez az Ózd nem az egykori Ózd, és ez nagyon fáj az idős embereknek.

– Magyarózd életképes, munkás közösség volt. Mára a falu kiöregedett, elnéptelenedik, hiszen a fiatalok a megélhetésért szétszóródnak. Kiüresedik a falu, nem születnek gyermekek. A magyarózdiak na-

gyon ragaszkodnak a családhoz, az idősebb nemzedék nagyon sokat segíti a gyermekeit. Nagy múlttal rendelkező közösség, tisztelik a hagyományait. Minden ünnepen legátust fogadnak, legutóbb is 1500 lejt gyűjtöttek össze neki. Az ózdiak nagyon vendégszeretők. A gyülekezetben nagyon szép alkalom, amikor minden év augusztusában hazahívják az ötvenéveseket. Évfolyamonként tíz-húsz ózdi érkezik haza, nagyon megható együtt látni őket. Viszont kár, hogy nem itt élnek a faluban, a gyerekeik nem itt születtek meg, nem itt jártak iskolába – fogalmazott a lelkész. Azt is megtudtuk, hogy a templomuk százéves, a faluban

élő báró segítette a gyülekezetet, hogy felépíthesse. Ő vásárolta az anyagot, a gyülekezet pedig közmunkát vállalt. A beszélgetés során az is kiderült, hogy az ózdi gyülekezet testvérkapcsolatot ápol a hollandiai Hassettel, ahonnan minden évben 20–30-an érkeznek. Nagyon szeretik a falut, ezért támogatásukkal egy orvosi rendelő épült közvetlenül a parókia mellett. Ide kéthetente jár ki a családorvos, dr. Horváth Éva, az asszisztensnő hetente teljesít szolgálatot.

A polgármesteri hivatal segítségével felújították a visszaszolgáltatót felekezeti iskolát, ami most kultúrthónként működik.

Magyarbükkös és Magyarózd két olyan település, amely megyénkben a legszebb névvel büszkélkedhet. Kiejtésük is tiszteletet parancsol. Megemlíthetjük azt is, hogy mindkettőben nyomot hagyott az erdélyi arisztokrácia: előbbiben Kemény János fejedelem született, míg utóbbiban a Pekry–Radák-kastély uralja a falut. A mindössze 850 lelket számláló Magyarbükkös polgármesterével, Mihály Ferencsel a község történéseiről beszélgettünk.

– Jó hír, hogy 2017 őszén finanszírozási szerződést írtunk alá a Fejlesztési Minisztériummal a községben levő főutak leaszfaltozása-



sára, melynek értéke 15,4 millió lej. Ez év augusztusában aláírtuk a

kivitelezési szerződést, amelynek értéke a 11,5 kilométer útra végül 13,2 millió lej. Ez azt jelenti, hogy Bükkösön, Ózdon, Gombóctelkén a főutak le lesznek aszfaltozva. Az előkészületek már elkezdődtek, reméljük, jövő kora tavasszal megkezdjük a munkát.

– *Milyen fejlesztések lesznek még a községben?*

– Van még pályázatunk, amit a Környezetvédelmi Minisztériumtól nyertünk meg, s ami egy községi trágyatároló megépítését teszi lehetővé. Ez azért is jó, mert a községben sokan foglalkoznak állattartással – 120 állattartó van, közülük nyolcan nagyobbacska szarvasmarhafarmot üzemeltetnek, ezenkívül 20-an tartanak kecskét, gazdánként körülbelül 200 állatot –, és gondot jelent a trágya

Hálaadó nap – felújították a terápiás otthonot



November 24-én hálaadó napot tartottak Magyarózdon abból az alkalomból, hogy a Református Mentő Misszió és az ernyője alatt működő Bonus Pastor Alapítvány 25 éve nyújt segítséget az alkohol-, drog-, szerencsejáték- és más függőségben szenvedőknek, valamint hozzátartozóiknak. A rendezvény a templomban és a terápiás otthonban zajlott. Az eseményről, illetve az otthon felújításáról *Szabó István*, az alapítvány ügyvezető igazgatója számolt be.

Az ózdi rendezvény tulajdonképpen az alapítvány 25. évét ünneplő rendezvénysorozat záróakkordja volt, amelyet istentisztelettel kezdtek. Csúry István, a Királyhágómelközi Egyházkerület püspöke hirdette az ígét, utána dr. Horváth Levente, a Bonus Pastor Alapítvány elnöke tartott előadást a misszió lényegéről. Köszöntés hangzott el James Cambell, a Blythswood igazgatója, továbbá Csépi Andrea parlamenti képviselő részéről.

Üdvözlőt küldte Balog Zoltán volt miniszter, aki támogatást nyújtott a terápiás otthon felújítására. Ennek köszönhetően sikerült újrafesteni az épületet, az épületgépezetet teljesen kicserélni és új hőközpontot szereltetni. Ez utóbbi

volt a nagyobb, 13 ezer eurós beruházás.

Több társszervezet képviseltette magát, jelen volt a Kék Kereszt partnerszervezet képviselője, a debreceni csoportból heten, a ráczkeresztúri drográpiás otthonból ketten vettek részt a rendezvényen.

Megható momentum volt a terápiás otthon lakóiból álló kórus gitárral kísért éneke. Énekelt még Szabó Péter operaénekes. A gyülekezet az alkoholfüggőségből szabadult Lackovics Károly és Bartha Zsolt biztonyságtételét is meghallgathatta.

– A rendezvényhez nagyon pozitívan és támogatóan állt hozzá az ózdi református gyülekezet és Császár Béla lelképásztor. Ugyanígy az önkormányzat is. Jelen volt a polgármester, az asszonyok házi kenyeret sütöttek erre az alkalomra, ami nagyon kedves gesztus – mondta az ügyvezető igazgató.

Az alapítvány szakemberei több mint 70 rövid terápiás programot, sok ezer ambuláns terápiás alkalmat tartottak, közel 500-an fordultak meg a magyarózdai terápiás otthonban, több ezer gyerek és tizenéves vett részt iskolai prevenció programokon.



Fotó: Nagy Tibor

Jövőben leaszfaltozzák a község főutcait

Magyarbükkös és Magyarózd két olyan település, amely megyénkben a legszebb névvel büszkélkedhet. Kiejtésük is tiszteletet parancsol. Megemlíthetjük azt is, hogy mindkettőben nyomot hagyott az erdélyi arisztokrácia: előbbiben Kemény János fejedelem született, míg utóbbiban a Pekry–Radák-kastély uralja a falut. A mindössze 850 lelket számláló Magyarbükkös polgármesterével, Mihály Ferencsel a község történéseiről beszélgettünk.

– Jó hír, hogy 2017 őszén finanszírozási szerződést írtunk alá a Fejlesztési Minisztériummal a községben levő főutak leaszfaltozása-



sára, melynek értéke 15,4 millió lej. Ez év augusztusában aláírtuk a

kivitelezési szerződést, amelynek értéke a 11,5 kilométer útra végül 13,2 millió lej. Ez azt jelenti, hogy Bükkösön, Ózdon, Gombóctelkén a főutak le lesznek aszfaltozva. Az előkészületek már elkezdődtek, reméljük, jövő kora tavasszal megkezdjük a munkát.

– *Milyen fejlesztések lesznek még a községben?*

– Van még pályázatunk, amit a Környezetvédelmi Minisztériumtól nyertünk meg, s ami egy községi trágyatároló megépítését teszi lehetővé. Ez azért is jó, mert a községben sokan foglalkoznak állattartással – 120 állattartó van, közülük nyolcan nagyobbacska szarvasmarhafarmot üzemeltetnek, ezenkívül 20-an tartanak kecskét, gazdánként körülbelül 200 állatot –, és gondot jelent a trágya

környezetbarát tárolása, ezzel viszont megoldódna ez a gond. A másik előnye, hogy a trágyából származó nitrátok és nitrátok nem szennyeznék tovább a talajt. A létesítményt Bükkös és Ózd között építenék fel, lebetonozott felülete 1500 négyzetméter lenne. A pályázaton nyert gépek közé egy traktor és homlokrakodó, pótkocsik, trágyaszóró és tartály is tartozik. A költségek 1,5 millió lejt tesznek ki, melynek nagy részét a világbank finanszírozza. Mind az aszfaltozással, mind a tárolóval 2020-ra elkészülnek.

– *Magyarbükkös szívében, a polgármesteri hivatal előtt, amely egykor a magyaryerőmonostori Kemények ősi birtokát képezte, egy romos épület áll, a volt malom. Nagyon sokat ront a falu*

arculatán. Mi lesz ezzel az épülettel?

– A volt uradalmi malomról van szó, amely nem a tanácsé, és amelyet az 1-es számú, Lupu-féle törvény alapján igényeltek vissza. Legutóbb egy 12 tagú korlátolt felelősségű társaság 2005-ig üzemeltette. El egy idős asszony a faluban, aki a törzstőke 5 százalékát birtokolja, a többi résztulajdonos nem tartózkodik a faluban. Felszólítást küldtünk, hogy tegyenek valamit az épülettel, mert veszélyes, de semmit sem tettek. A régi malom felszerelése, még a mérleg is a romos épületben van – fogalmazott a polgármester. Hogy milyen jogi eljárást találnak e lehangoló látvány felszámolására, egyelőre még nem tisztázott.

Folytatódik a fiatalok drogfogyasztását megelőző kampány **Drogok nélkül!**

Idén júniusban Lavinia Cosma Maros megyei képviselő közvitát kezdeményezett a tinédzserek drogfogyasztásáról a jelenség megelőzése és visszaszorítása céljából. Ez volt az első a hasonló témájú találkozók sorában. Az eddigi találkozókban a hasonló profilú intézmények képviselői, iskolaigazgatók, pszichológusok, tanulók vettek részt.

A kampány a következő szakaszokat fogja át:

- Egy, a tanulók által névtelenül kitöltött adatlap, valóság-hű adatok begyűjtése érdekében (Maria Georgescu tanárnő és a Tanulók Megyei Tanácsa segítségével). Az adatok egy szociológiai tanulmányban lesznek fellelhetőek.

- Felkészítőt tartottak azoknak az oktatási rendszeren kívüli pszichológusoknak, akik önkéntesen részt kívánnak venni a kampányban (a Pszichológusok Kollégiuma és a Drogellenes Központ támogatásával).

- Munkatalálkozó az iskolai tanácsadókkal (a CJRAE támogatásával).

A **Drogok nélkül!** kampány célja az iskolai drogfogyasztás megelőzése és visszaszorítása. Sikert ért el egy asztalhoz ültetni, Lavinia Cosma képviselő mellett, a Maros Megyei Tanfelügyelőség, a Drogmegelőzési, Felmérési és Tanácsadó Központ, a Terrorizmus és Szervezett Bűnözés Elleni Igazgatóság (DII-COT), a Marosvásárhelyi Szervezett Bűnözés Elleni Csoport, a Maros Megyei Rendőrfelügyelőség, a Maros Megyei Hírszerző Igazgatóság, Marosvásárhely Polgármesteri



Hivatala, a Marosvásárhelyi Helyi Rendőrség, a Maros megyei Spiru Haret tanügyi szakszervezet, a Maros megyei Ifjúsági és Sportigazgatóság, a Pszichológusok Tanácsa, a „Mentsétek meg a gyermekeket” civil szervezet, a Megyei Forrás és Nevelési Tanácsadó Központ (CJRAE), a Maros Megyei Diák Tanács képviselőit.

A közeljövőben ezen intézmények képviselői közös erőfeszítéssel fognak támogatni egy sor iskolai akciót, amelyeken a tanulóknak és a szülőknek a drogfogyasztás súlyos következményeiről beszélnek. Nagyon fontos, hogy mind a tanulók, mind a szülők tudatosítsák, hogy ez egy mind gyakoribbá váló jelenség, a szülők megtanulják, hogyan kezeljék a helyzetet, gyakorlatilag mit tehetnek, ha a gyermekeik drogot fogyasztanak.

(x)

Korunk

Impériumváltás Erdélyben (1918–1920). Bár Erdély és a csatlakozó részek Romániához kerülését csak az 1920. június 4-én aláírt trianoni békeszerződés szentesítette, az impériumváltásra ténylegesen már 1918 végén és 1919 elején sor került. E konfliktusoktól nem mentes folyamat egyik fontos eseménye volt az 1918. december 1-jén, Gyulafehérváron megrendezett ún. román nemzetgyűlés, amely nemcsak Erdély Magyarországtól való elszakadási szándékát nyilvánította ki, hanem a Román Királlyal való egyesülési óháját is.

Az összeállítás gerincét öt olyan tanulmány képezi, amelyek e két-éves folyamat egy-egy csomópontját elemzik. Szakály Sándor az 1918. őszi katonai összeomlást és az ellenségeskedés befejezését mutatja be, különös tekintettel az 1918. november 3-ai padovai fegyverszünetre és az ezt kiegészítő november 13-ai belgrádi katonai konvencióra. Fodor János tanulmánya követi az 1918. november-decemberi erdélyi fejleményeket, beleértve nemcsak a gyulafehérvári román, hanem a november 28-ai marosvásárhelyi székely és a december 22-ei kolozsvári magyar népgyűlést is. Gottfried Barna a Székely Hadosztály megalakulását mutatja be, míg Főcze János Paál Árpád és társai 1919 eleji kísérletét ismerteti a Székelyföld önálló köztársasággá alakítására. A tanulmányok blokkját Romics Ignác írása zárja. Ennek tárgya az 1919 januárjától ülésező békekonferenciának a Bánság megosztásával és a román-magyar határ kijelölésével kapcsolatos vitái és döntései.

Az öt tanulmányt hat forrás-kiemelés egészíti ki. Ezek közül

négy – a gyulafehérvári nemzetgyűlés határozata, Gyárfás Elemér 1919-es tervezete Erdély belső berendezkedéséről és a Román Királysághoz való viszonyáról, a párizsi békeszerződés által kidolgozott és Románia által is elfogadott kisebbségvédelmi szerződés és végül a magyar békedelegáció 1920-as alternatív javaslatára Erdély államjogi státusáról és belső viszonyainak svájci típusú rendezéséről – a régió leendő státusával és ehhez kapcsolódóan a többség és kisebbség együttélésének kívánatos formáival foglalkozik. Kettő pedig – Márki Sándor naplója és Janovics Jenő visszaemlékezése – az impériumváltás szubjektív olvasatát adja.

Az 1918-1920-as események/döntések következtében az erdélyi magyarság merőben új helyzetben találta magát, amelyből adódóan saját jövőjének újragondolása legfőbb teendőjévé – valójában sorskérdésévé – vált.



Zenés és meseestek a hónap elején **Ünnepre készülve**

Kaáli Nagy Botond

Magunk mögött tudjuk immár advent első vasárnapját, elkezdődött az év legünnepebb, legmeghittebb, a keresztény kultúrkörben pedig talán legfontosabb, de mindenképp leginkább családcentrikus időszaka. A december a szeretet ünnepéről szól, és ez nem csak a hó végi karácsonyt jelenti – erre utal az, hogy Marosvásárhelyen is elkezdődtek az ünnepre hangoló események. Igaz, még csak december elejét írjuk, de már ma is sor kerül egy adventi-karácsonyi jellegű rendezvényre, ezért csokorba szedtük azokat az eseményeket, amelyeket ezen tematikában szerveznek, és a hónap elején kerül sor rájuk.

Sorrendben elsőként december 4-én, ma délután kezdődik a rendezvények láncolata, ekkor a *Mesehetes – Jön a Mikulás a Jazzbe* című koncertre kerül sor értelem szerűen a Sörház utcai Jazz&Blues Clubban. Az este 6 órakor kezdődő zenés eseményen a Mesehetes együttes játszik rajzfilmzenét gyerekeknek és felnőtteknek egyaránt. A Mesehetes egy 2009-ben alakult, héttagú csikszeredai zenekar, egy énekesnő, egy színésznő és öt zenész alkotják, akik igencsak bátor feladatra vállalkoztak, amikor sokunk kedvenceit, a magyar rajzfilmek zenéit dolgozták át. Repertoárjuk a leghíresebb magyar rajzfilmek zenéit tartalmazza néhány Walt Disney-sláger magyar

hallgatóság számára is színültig töltik a meseországot néhány hozzájuk szóló, itt-ott pajzánkodó, máskor komolyra forduló történettel. A belépő díjtalán, a Tekergő mesedélutánok vándor programsorozat négy erdélyi városban a Hagymányok Háza, a Hagymányok Háza Hálózat – Erdély, a Világó Egyesület, a Kaszaj Egyesület, az Udvarhely Néptáncműhely, a Gutenberg könyvesbolt, az Ólommadár Kultúrköcsma, a Heltai Folk Center, a Téka Bistro, valamint a Tekergő Meseösvény Egyesület együttműködésével jöhetett létre.

December 8-án két eseményre várjuk a kicsiket és nagyokat. A Marosvásárhelyi Női Akadémia a Divers Egyesület égisze alatt aznap 10 és 18 óra között a várban, a gömb alakú információs központban *Mosolygó Mikulás* címmel jóteknonsági eseményt szervez. A vásáron ott lesz a Mikulás is, aki szeretettel várja az óvodásokat és kisiskolásokat, és örömmel veszi, ha a gyerekek verssel, énekkel lepik meg. Cserébe mesét mond és süteménnyel kínál meg mindenkit. Akik ünnepi hangulatban, az üzletek ridegségétől távol, egyedi ajándéktárgyakat keresnek, azok kézművesstandok változatos kínálatából választhatnak. A gyerekek az önkéntesek segítségével almából és más anyagokból Mikulást készíthetnek. Ezenkívül mézeskalácsot süthetnek, megismerkedhetnek a fafaragással, és papírból, gyapjúból, textilből ünnepi díszeket készíthetnek a jelen lévő kézművesek irányításával. Belépőként köszönettel fogadják 5 lej adományt, ezt a tevékenységek anyagszükségletére fordítják. A Női Akadémia idén a

Divers Egyesület által támogatott hátrányos szociális helyzetű családokat szeretné ünnep előtt elsősorban iskolafelzárkózással (füzetek, munkafüzetek stb.), fogápoló és tisztálkodószerekkel, valamint tartós élelmiszerekkel és játékokkal támogatni. Gyerekcsoportok látogatása esetében kérik jelezni, hogy mindenkinek jusson hely a kézműves-foglalkozásokon, illetve a Mikulás mellett. További információért kérik, hívják naponta 18 és 19 óra között a 0740-598-563-as telefonszámot.

Ugyancsak december 8-án, szombaton délelőtt 10 órától téli hagyományokkal és a karácsonyi ünnepek népszokásaival ismerkedhetnek az 1–4. osztályosok a Néprajzi és Népművészeti Múzeum szervezésében. A főtéri Tholdalagi-palotában működő intézményben népdalok, népi játékok, karácsonyfadísz-készítés, mézeskalács-díszítés és sok más érdekesség várja a gyerekeket, szülőket, nagyszülőket. A belépő 5 lej, jelentkezni a következő elérhetőségeken lehet: gyimola@yahoo.com, 0742-920-390. Szervező: Világó Egyesület, Néprajzi és Népművészeti Múzeum. A program szakmai partnere a Hagymányok Háza.

December 9-én *Angyalváró mesemondás* címmel szervez az ünnepi időszakhoz kapcsolódó eseményt a főtéri Spectrum Színház. A délután 5 órától kezdődő rendezvényre az intézmény székhelyén, a Rózsák tere 13. szám alatt kerül sor. A Spectrum Színház ezúttal a mesék varázsával igyekszik az adventi időszakban az ünnepre hangolni. Advent második vasárnapján a vendéglelő Szabó

Enikő mesél kicsiknek és nagyoknak. „Az Angyalváróba a földkerekség legszebb népmeséiből gyűjtöttem. Mesélek a szeretetről, boldogságról, jóságról, barátságról, megértésről, igazi emberi értékekről. A válogatás különlegessége, hogy a meséket előszóban hallottam számomra fontos emberektől, ezért én is szeretném ugyanígy továbbadni őket, pontosan úgy, ahogyan őseink is tették” – vallja Szabó Enikő mesemondó, meseterapeuta.

Szintén december 9-én, vasárnap kerül sor a *Winter Sounds* című zenei este, a Művészeti Szakliceum diákjainak koncertjére. Az este 6 órakor kezdődő koncertnek a Jazz&Blues Club ad thonth. Amint azt a szervezők írják, „szeretettel várunk mindenkit a már hagyományossá vált karácsonyi koncertünkre, amelyet a marosvásárhelyi művészeti diákok előadásában hallhatunk. A koncertünk célja a karácsonyra való hangolódás, hiszen az ünnep akkor igazán szép, ha készülnünk rá, ha időt adunk magunknak a fogadására. A fiatal tehetségek színes repertoárral készülnek, a klasszikus zenétől a modern popzenéig terjedő népszerű dallamokkal fogják megajándékozni a kedves közönséget, sőt nem fognak hiányozni a meglepetések sem. Olyan örömeztetésre készülnek, ahol kicsitől nagyig, tanártól diákiig mindenki részt vesz az alkotásban. Az együtt zenélés ereje, egymás elfogadása, a szabad és elvárások nélküli öröme egy olyan világot tár elénk, ahol minden nyugodt és érzelmben gazdag” – áll az előadók koncertismertetőjében.

A hirdetés rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

VALÓDI MÉZ a termelőtől! Tel. 0744-474-863. (10318)

VÁRMEZŐBEN, a fűt mellett eladó 5 és 28 áras telek, a telexkönyvi papírok rendben vannak. Ár: 5-8 euró/m². Tel. 00-36-20-334-8629. (11285)

ELADÓK 120-140 kg-os disznók. Házhoz szállítjuk. Tel. 0728-971-777. (19/106)

ELADÓK 160, 170, 180, 200 kg-os disznók. Tel. 0265/323-361, 0754-895-544. (9/160)

ELADÓK: sétaszékér, fémdetektor, hóhányó gép, színes tévé, Vesta melegítőkánya, 2 db antik érckánya, 50 literes rézfazék. Tel. 0745-657-820. (3/77-l)

KEMÉNY tűzifa eladó, 150 lej métere. Tel. 0749-707-713. (5/133)

MINDENFÉLE

FÉMSZERKEZETI MUNKÁT vállalkozók: kapu, garázsajtó, ablakrács stb. Tel. 0744-966-747. (9100)

RÉGEN központjában kiadó üzlethelyiség (raktárral, fürdővel), megegyezés alapján árukészlettel, gyógynövényboltként (Plafar) vagy csendes tevékenységre. Tel. 0745-657-820, eeszter_fekete@yahoo.com (4/78-l)

FUVART, bútorhordást vállalunk személyzettel. Tel. 0749-543-104. (1778-l)

CSERÉPTETŐ-JAVÍTÁS, csatornák kitérítése, padlócsimpe- és fali-csimpe-lerakás, szigetelés poliszti-rénnel. Tel. 0751-471-965, 0726-638-909. (15/102)

ALKALMAZUNK lakatost termopán-műhelybe; C, D kategóriás sofört. Tel. 0744-572-889. (20683)

VÁLLALUNK tetőszigetelést, garázs-szigetelést, tömbházszerelést bitumennel, kátránnyal. Tel. 0743-618-971. (26/113)

HŰTŐK javítása lakásán, garanciával. Tel. 0748-020-050. (8/178)

LAKÁSFELÚJÍTÁS a-tól z-ig kedvező áron. Tel. 0741-573-144. (2/201)

Kegyelettel emlékezünk **MÁTÉ ZITÁRA** szüil. Biró halálának 14. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szeretetei. (3/189)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a drága jó feleség, édesanya, anyós, nagymama, testvér, rokon, szomszéd, jó ismerős, **TOMA IRMA** született Lőrinczi szerető szíve életének 75. évében december 3-án rövid szenvedés után megszünt dobogni. Drága halottunkat december 5-én 15 órakor helyezük örök nyugalomra a Jeedi úti temetőbe. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
A gyászoló család. (7/194-l)

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a drága jó testvér, **BODI ALBERT** életének 47. évében hirtelen eltávozott. Drága halottunk temetése 2018. december 5-én 13 órakor lesz az ákosfalvi temetőben. Búcsúzik tőle szerető testvére, Pityu, sógornője, Imola és unokaöccse, István. (3/202-l)

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy **BALOG AMÉLIA** (Lilike, szüil. Nagy) született 1938-ban, december 2-án hirtelen elhunyt Svédországban. Emléke legyen áldott!
A gyászoló család. (1/200-l)

Búcsúzik az első sor 1-es székkel „bérli” kedves nézőnként, a mi humoros barátnőnként, **IRMA** néniétől. A Hahota színtársulat nevében Győző, Zsombor, Barna. (-l)

Fájó szívvel búcsúzik a mi drága **MUCIKÁNKTÓL.** Nagyon fájdalmas volt az élettől való megválása. Nagyon sokat szenvedett türelmesen, szeretettel körülveve.
Zsombor és Nóra. (-l)

A Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály

nyilvános árverést szervez 2018. december 18-án 12 órai kezdettel az intézmény Köztársaság utca 30. szám alatti székhelyén a következő javak értékesítésére:

– Schwarzmüller félpótkocsi, MS-15-GMC, kikiáltási ár 12.182 lej, Kogel félpótkocsi, MS-16-GMC, kikiáltási ár 14.024 lej, Volvo vontató, MS-09-GMC, kikiáltási ár 24.675 lej, Schmitz félpótkocsi, MS-24-GMC, kikiáltási ár 13.431 lej, Mercedes hasznójármű, MS-04-GMC, kikiáltási ár 37.325 lej, Schmitz félpótkocsi, MS-27-GMC, kikiáltási ár 18.116 lej, Mercedes hasznójármű, MS-26-GMC, kikiáltási ár 39.563 lej.

– 1548 négyzetméteres beltelek épületekkel (raktár, csarnok, adminisztratív helyiségek) Bonyhán, a Viilor utca 40. szám alatt, kikiáltási ár 850.598 lej. A kikiáltási ár nem tartalmazza a héat.

A pénzügyi eljárási törvénykönyvre vonatkozó 2015. évi 207-es törvény 250. cikkelye 4. bekezdésének i) pontjánál szereplő előírások értelmében felkérjük mindazokat, akik valamilyen címen jogot formálnak a fenti javakra, hogy értesítsék erről a végrehajtót az árverés időpontja előtt.

A fent említett jogszabály 250. cikkelye 4. bekezdésének j) pontja, valamint 7. bekezdése értelmében a liciten való részvételhez az ajánlattevők legalább egy nappal az árverést megelőzően nyújtsák be a következő iratokat: a vásárlási ajánlatukat, a kikiáltási ár 10%-át kitevő részvételi díj kifizetését igazoló iratot – a pénzt a Dicsőszentmártoni Kincstárba az IBAN RO84TREZ4795067XXX001785 számlára kell átutalni, címzett a Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal, adószám 4322637 – vagy banki garancialevelet a kikiáltási ár 10%-át kitevő összegéről, az ajánlattevőt képviselő személy meghatalmazását, romániai jogi személyek a Cégbíróság által kibocsátott bejegyzési okirat másolatát, külföldi jogi személyek a bejegyzési okirat román nyelvű fordítását, romániai magánszemélyek a személyazonossági igazolvány másolatát, ahhoz, hogy a megszabott helyen és időben részt vehessenek az árverésen.

Az árverésről szóló közlemény kifüggesztésének időpontja: 2018. december 4. A közleményt kifüggesztik a Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály, a Bonyhai Polgármesteri Hivatal, az adós cég székhelyén és megjelenik a Közpénzügyi Minisztérium weboldalán.

Bővebb felvilágosítás a végrehajtói irodában (Báltatu Gheorghe felügyelő) vagy a 0265/443-312-es telefonszámon.

MEGEMLEKEZÉS

Kegyelettel emlékezünk a vajdaszentiványi születésű **BARABÁS BÁLINT** (Balázs) volt marosvásárhelyi lakosra halálának 18. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szeretetei. (2/76-l)

Az élet elmúlik, de az emlékek élnek, míg élünk, szívünkben őrizzük őket. Szomorúan emlékezünk **CÁMPIAN ALEXANDRURA** halálának 11. évfordulóján. Nyugodjon békében! Szeretetei. (8-195)

Múlnak az évek, te nem vagy már velünk, de tovább élsz szívünkben, soha el nem feledünk. Fájó szívvel emlékezünk drága jó édesapámra, **CSALÓKA JÁNOSRA** halálának 15. évfordulóján. Szép emlékét egy életen át őrizzük. Emléke legyen áldott, pihenése csendes! Szerető lánya, Enikő és családja. (10/197)

Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy

id. **GYÖNGYI JÁNOS** türelemmel viselt betegség után 2018. november 30-án életének 71. évében hazatért a Megváltó Úrhoz. Szeretett halottunktól 2018. december 6-án veszünk végső búcsút a csengelei temetőben, Magyarországon. Drága emléke örökké él szívünkben. Gyászolják: felesége, gyermekei, unokái és azok házastársai, dédunokája, a rokonok és mindazok, akik szerették. (4/190-l)

Itt hagytaál mindent, amiért küzdöttél, elváltál azoktól, akiket szerettél. Szívünkben itt él emléked örökre, mosolygós arcod itt maradt szívünkben. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető édesapa, férj és após, **BODI ALBERT** életének 47. évében hirtelen eltávozott közülünk. Drága halottunk temetése 2018. december 5-én 13 órakor lesz az ákosfalvi temetőben. Fájó szívvel búcsúzik felesége, Manyi, fia, Bercike és menyé, Emese. (3/202-l)

RÉSZVÉTNYLIVÁNYÍTÁS

Megrendülten vettük tudomásul, hogy **ERŐS VIKTOR**, az Országos Értékpapír-felügyeleti Bizottság (CNVM) volt alelnöke elhunyt. Erős Viktor halála nagy veszteség nemcsak családjá, közvetlen hozzátartozói számára, hanem közösségünk számára is. Kezdetől fogva tagja volt a Maros megyei RMDSZ-nek, felelősségtudata, szorgalma példaértékű volt mindannyiunknak, munkáját mindig becsülettel és odaadással végezte. Az RMDSZ Maros megyei szervezete őszinte részvétét fejezi ki a gyászoló családnak. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Maros megyei RMDSZ (-l)

BUSZINFORM BUSZINFORM – érvényes decemberre –



A szállító neve és címe	Útirány	Indulás	Visszatérés	Irányár
TRANSERVICE Călărașilor (Kossuth) u. 52. sz., tel.: 0265/216-242	Marosvásárhely - Budapest	Hétfő 18.30 ó., kedd 18.30 ó., szerda 8 ó., csütörtök 18.30 ó., péntek 8 ó., vasárnap 8 ó., a Voiajor távolsági buszállomástól (Dózsa György utca) <i>* Időszakos járat</i>	Kedd 18.30 ó., szerda 18.30 ó., csütörtök 18.30 ó., péntek 18.30 ó., szombat 8 ó, vasárnap 18.30 ó, Népliget, Volán buszállomás <i>* Időszakos járat</i>	Előnyös árak
ROYAL GTS. Ștefan cel Mare u. 23. sz., 0265/269-308, 0731-89-89-89, Hu: 0036-30-60-53-753	Marosvásárhely - Budapest	Mindennap, Voiajor autóbuszállomás, 18 ó.	Mindennap Budapestről, a Népligetből 15.30-kor, a 30-as peronról	Egy út 100 lej, menet-jövet 180 lej, nyugdíjasoknak és diákoknak 170 lej.
INTER TOURS Rózsák tere 61. (bejárat a Petőfi térről), tel. 0265/264-011, 0733-013-166	Marosvásárhely - Szalonta - Gyula - Békéscsaba - Szeged - Kistelek - Kecskemét	Péntek 7 ó. a Nemzeti Színház mögötti parkolóból	Péntek 17 ó. Kecskemét, távolsági buszállomás; 19 ó. Szeged, Mars téri buszállomás	Budapesti járatok 100 lejtől. Szegedi és kecskeméti járatok: menet-jövet 200 lej. 10% kedvezmény nyugdíjasoknak, egyetemistáknak, tanulóknak. 50% kedvezmény 10 éven aluli gyermeknek. Minden 6. út ingyenes.

Marosvásárhelyi Rádió Románia
96 FM
106,8 FM
1323 AM
www.marosvasarhelyradio.ro



Lógyakorlatok éles lőszerez a marosvásárhelyi lőtérén

A december 4-7. közötti időszakban 8-tól este 6-ig a marosvásárhelyi lőtérén lögyakorlatokat tartanak, amelyek során éles lőszert használnak a honvédelmi, közrendi és nemzetbiztonsági rendszer intézményeinek Maros megyei egységei.

Felkérjük a térség lakosságát, hogy ilyen körülmények között kerülje el a lőtér környékét, mert fennáll a testi sérülés vagy akár az elhalálozás veszélye. Ellenkező esetben a Honvédelmi Minisztérium nem vállal semmilyen felelősséget.

A 2018. 11. 29-ei 292-es számú átirat kivonata, kibocsátó: marosvásárhelyi 01010 katonai egység
 Sürgősségi esetekért felelős önkéntes szolgálat, Marosvásárhely



A rezidens orvosok és az egészségügyi rendszerben dolgozó fiatal szakemberek számára biztosított lakások kérelmezőinek figyelmébe

Marosvásárhely megyei jogú város felhívja a figyelmet, hogy a 2018.11.26. – 2018.12.31. közötti időszakban fel lehet iratkozni a prioritási lista összeállítása végett, amely alapján meghatározzák az ANL által rezidens orvosok és az egészségügyi rendszerben dolgozó fiatal szakemberek számára a Gh. Marinescu utca szám nélküli telkén épített lakások szétosztását.

Az igazoló okiratokat is tartalmazó típusnyomtatvány elérhető a www.tirgumures.ro honlapon, a Locuințe – locuințe pentru tineri (ANL), azaz Lakások – lakások fiataloknak (ANL) résznél vagy az intézmény 10-es irodájában.

Dr. Dorin Florea polgármester

Cosmin Blaga-Zătreanu
helyettes ügyvezető igazgató

Marina Ciugudean
osztályvezető



A lakossági riasztórendszer tesztelési gyakorlata

Mivel tájékoztatni kell a lakosságot a speciális akusztikus riasztási jelzések ismeretének fontosságáról és közös keretrendszerrel kell kidolgozni a lakossági (nyilvános) riasztórendszer ellenőrzésére, a katasztrófavédelmi felügyelőség havonta, minden hónap első szerdai munkanapján tesztelési gyakorlatoknak veti alá a települések riasztórendszereit.

Eszterint december 5-én délelőtt 10 és 11 óra között Marosvásárhelyen

TESZTELIK A LAKOSSÁGI RIASZTÓRENDSZERT.

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a fent említett időintervallumban egyidejűleg működésbe hozzák Marosvásárhely megyei jogú város központi riasztórendszerét, valamint a település vállalkozásainak szirénáit és bevezetik az egyik akusztikus riasztójelzést.

AKUSZTIKUS RIASZTÁSI JELZÉSEK:

Polgárvédelmi helyzetek (jelzés)	Időtartam	Jelentése
Légiriadó-előzetes	3, egyenként 32 másodperces hangjelzés (impulzus), 12 másodperces szünetekkel	A lakosság előzetes riasztása: légitámadás következhet be a város (létesítmény) területén
Légiriadó	15, egyenként 4 másodperces hangjelzés (impulzus), 4 másodperces szünetekkel	A lakosság riasztása légitámadás bekövetkeztének azonnali veszélyéről a város (létesítmény) területén
Katasztrófariadó	5, egyenként 16 másodperces hangjelzés (impulzus), 10 másodperces szünetekkel	A lakosság tájékoztatása elkerülhetetlen természeti, technológiai vagy biológiai katasztrófa bekövetkeztéről vagy ennek veszélyéről
A riadó befejezése	2 percig tartó folyamatos, egyenlő hangerejű jelzés	A lakosság tájékoztatása a veszély elmúltáról; a tevékenységek tovább folytathatók

Dr. Dorin Florea polgármester



Nyílt nap a kutyamenhelyen

Marosvásárhely megyei jogú város, a közterület-felügyelő hivatal sintér- és gazdtalan ebeket kezelő szolgálata révén meghívja az állatbarátokat a Mikulás-nap alkalmából szervezett nyílt napra,

hogy egy kutya számára szebbé tegyék az ünnepeket.

Az ünnepek alkalmából te is adj otthont egy állatnak, vagy segíts a nevelésében, a menhelyen, juttass ételt és takarókat, hogy télen ne fázzon!

Az eseményre csütörtökön, december 6-án kerül sor a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal által fenntartott kutyamenhelyen, a Prut utca 24. szám alatt, 9 és 18 óra között.

Mindazok, akik hűséges barátot szeretnének maguknak, meglátogathatják a menhelyet, ételt, takarót vagy egyéb textíliát adományozhatnak, amelyekkel kényelmesebbé teszik az állatok fekhelyét. Pénzbeli adományokat nem fogadnak el.

Várjuk szeretettel!

Florian Moldovan igazgató

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0265/266-425, 0265/511-439, 0745-379-638. (sz.)

TERMOPÁN ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0265/266-425, 0265/511-439, 0745-379-638. (sz.)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (korsó, szállítás, balszamoszás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (60848)

A TRIPLAST KFT. automatizálásban is jártas VILLANYSZERELŐT alkalmaz. Előnyben részesülnek az ipari karbantartásban tapasztalattal rendelkezők. Az önéletrajzokat a Dózsa György utca 197. szám alá, a titkárságra várjuk vagy e-mailben a hr@triplast.ro címre. További információ a 0742-147-717-es telefonszámon. (62980-I)

KERESKEDELMI TÁRSASÁG alkalmaz SZAKKÉPZETLEN MUNKÁST. Tel. 0726-361-700. (20780-I)

ALKALMAZUNK szakképzett, illetve szakképzetlen FÉRFI MUNKAERŐT TEJFELDOLGOZÓ ÜZEMBE. Érdeklődni lehet a következő telefonszámokon: 0265/253-233, 0773-316-377. (62997-I)

TELJES ORVOSI ELLÁTÁS – HENI MED CENTER – reumatológia (gerincfájás, térd-, váll- és csípőproblémák); bőrgyógyászat; neurológia; belgyógyászat. Kedvezményes árak. Tel.: 0770-310-944. Cím: Pr. Dr. Ghe. Marinescu u. 47/3. szám (November 7.). (sz.-I)

SEPSISZENTGYÖRGYI SZÁLLÍTÓCÉG alkalmaz GÉPKOCSIVEZETŐKET belföldi és nemzetközi tartályos és ponyvás szállításra. Érdeklődni a 0724-313-990-es telefonszámon vagy a comenzi@hopesped.ro e-mail-címen. (62883)

NEMZETKÖZI SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ CÉG D kategóriájú AUTÓBUSZVEZETŐKET alkalmaz. Fényképes önéletrajzát behozhatja a Kossuth utca 52. szám alá 8-17 óra között. (sz.-I)

VÁSZON ALAPYAGÚ FALIKÉP NYOMTATÁSÁVAL, KERETEZÉSÉVEL ÉS FORGALMAZÁSÁVAL FOGLALKOZÓ CÉG MUNKATÁRSÁKAT keres az előállítási osztályra. Jelentkezni naponta 9-16 óra között az office@norand.ro e-mail-címen vagy a 0748-238-740-es telefonszámon lehet. (sz.-I)

A NORAND KFT. sürgősen alkalmaz ELŐKÖNYVELÉSI ISMERETEKSEL RENDELKEZŐ MUNKATÁRSAT. Az önéletrajzokat az office@norand.ro e-mail-címre várjuk. (sz.-I)



A könyv méltó és maradandó ajándék

Könyvek adventi naptára

Ünnepváró meglepetés-sorozat a Gutenberg Könyvesboltban

Az ünnepvárás hangulatát fokozó, ajándékokkal kedveskedő advent naptár mintájára szervez karácsonyig tartó könyves meglepetés-akciót a Gutenberg Könyvesbolt.

Advent időszakában minden nap más-más partnerünket mutatjuk be és kínáljuk 10%-os kedvezménnyel könyveit.

Gutenberg Könyvesboltok

Cikkszerecs: Petőfi utca 4. sz., tel.: 0266-316 798 gutenbergkonyvesboltcikkszerecs.ro

Székesvárosi: Márton Áron tér 8. sz., tel.: 0266-214523 gutenbergkonyvesboltsekesvaros.ro

Marosvásárhely: Rózsák tere 57. sz., tel.: 0265-250491 gutenbergkonyvesboltmarosvasarhely.ro

KLARA gyógyító és javasasszony a leghatékonyabban, gyógynövényekkel, talizmánokkal, a legrövidebb idő alatt oldja meg az önk problémáit. Segít az átkok és kötések feloldásában, szétesett családokat egyesít, sikert visz otthonukba és vállalkozásukba, segít az impotenciában, epilepsziában, alkoholizmusban, depresszióban, psoriasisban, reumában, gyógyíthatatlan betegségekben stb. szenvedőknek. Köszönetnyilvánítások: a marosvásárhelyi Kelemen hálás, mert Klara segítségével meggyógyult epilepsziás gyermeke; Dicsőben Karinához visszatért a kedvese; Margit Gyergyóban kigyógyult a depresszióból, és sikeres lett a vállalkozása; Mariana és András hálásak, mert gyermekük született; Corina köszöni, hogy férje kigyógyult az impotenciából, alkoholizmusból; a marosvásárhelyi Enikő köszöni, hogy ismét együtt lehet a kedvesével; Márton Ákosfalváról a játékszenvedélyből gyógyult ki a segítségével; Marika hálás, mert megszabadult a kötésektől, és ismét boldog lehet; Attila Marosvásárhelyről köszöni, hogy újra együtt lehet a feleségével, hosszú és szomorú távollét után. Hívják bizalommal Klara asszonyt! Tel. 0755-270-381. (Fizetett hirdetés: mp.)



És emlegetni fognak engem is, apáimat is az én véreim. Az én munkámat folytatják ők, és az én életem örökkévaló lesz bennük.
Mert én itthon maradtam.

Kós Károly

Ezer éve építjük Erdélyt.
1000 év Erdélyben. 100 év Romániában.

iskola alapítvány ezer100.ro




CSIKI KÉPZŐMŰVÉSZEK VÁNDORKIÁLLÍTÁSA
EXPOZIȚIA PLASTICIENILOR DIN CIUC
2018. DECEMBER 6 – 2019. JANUÁR 16

STUDIO 9

Bara Barnabás, Gergely Miklós Csaba, Gergely Zoltán,
Kristó Róbert, Ráduly Mária Piroška, Szabó Árpád,
Turcza László, Vancsa Mónika, Xantus Géza

BERNÁDY HÁZ, MAROSVÁSÁRHELY
DECEMBER 6.,
17 ÓRA

MEGNYITÓRÉSZEZÉS:
Magy Miklós Kupa művészeti iroda
közreműködik az Altezza vonósnyéves
Partner: Direcția Județeană Pentru Cultură Harghita



A bővülő Kovács Pékség

- pékekkel
- pékségterménykészítőkkel
- sütőikkel (8 kft.)
- bolti eladót
- kávébaristát

alkalmaz!

Ha szereted a kihívásokat, szeretsz egy jó csapatban dolgozni, akkor nálunk a helyed. Munkáért cserébe megbecsülés, bónuszok és versenyképes juttatás jár. Küldd önéletrajzodat a hr@kovacs.ro címre, vagy érdeklődj a 0727-092-727-es telefonszámon.

Törög Maros Marosvásárhely	88,2	Szovata Szovata	102,1
r . a . d . i . o			
			
Reghe Sepsiszentgyörgy	94,7	Sighișoara Sogorvár	104,3



MAROS MEGYEI TANÁCS

Álláshirdetés

A Maros Megyei Tanács 2019. január 7-én versenyvizsgát tart a Megyei Tanács szakapparátusához tartozó Terület- és Városrendezési Igazgatóság engedélyezési, láttaozási és ellenőrzési szakosztályán megüresedett I. besorolású, felső szakmai fokozatú tanácsosi állás betöltésére.

Általános feltételek:

A pályázónak meg kell felelnie a közalkalmazottak státusára vonatkozó, utólag módosított és kiegészített, újrakiadott 1999. évi 188-as számú törvény 54. cikkelye valamennyi előírásának.

Sajátos feltételek:

A meghirdetett közalkalmazotti állás betöltésére szervezett versenyvizsgán való részvételhez a pályázónak meg kell felelnie az alábbi sajátos feltételek mindenkének:

➤ alapszintű egyetemi tanulmányok záróvizsgával (a 2018. évi 158-as számú, utólag módosított kormányhatározat értelmében ideértve más, egyenértékű képzéseket, a felsőfokú tanintézeteknek a végzés időpontjában érvényes felépítése és az egyetemi szakképzések/programok szerint), a következő szakok valamelyikén:

- (DFI) Humán- és művészettudományok - (DL) építészet/városrendezés;

- (DFI) Mérnöki tudományok - (DL) civil mérnöki tudományok/villamosmérnöki tudományok; (DL) Geodéziai mérnöki tudományok - (S) földmérés és kataszter;

- (DL) Szállításmérnöki tudományok;

- (DL) Kertészet - (S) tájépítészeti szakosodás;

- (DL) Környezetmérnöki tudományok;

- (DFI) Társadalomtudományok - (RSI) jogtudomány/közigazgatási tudományok;

- (RSI) szociológia - (S) szociológia/antropológia

- (RSI) közgazdaságtan - (DL) kibernetika, statisztika és gazdasági informatika.

- hét év szolgálati idő a közalkalmazotti állás betöltéséhez szükséges szakképzettség terén a közalkalmazottak státusára vonatkozó, utólag módosított és kiegészített, újrakiadott 1999. évi 188-as számú törvény 57. cikkelye 5. bekezdésének c) pontja előírásai szerint

- kommunikációs készség, elemző- és összegző-készség, kezdeményezőképeség;

- B kategóriás hajtási jogosítvány.

A versenyvizsga körülményei:

A versenyvizsgát a Maros Megyei Tanács marosvásárhelyi, Győzelem tér 1. szám alatti székhelyén tartják az alábbiak szerint:

Az írásbeli vizsgára 2019. január 7-én 10 órakor kerül sor;

Az interjút az írásbeli vizsgától számított legtöbb öt munkanapon belül tartják meg. Az interjú pontos időpontját az írásbeli vizsga eredményeivel egyszerre teszik közzé.

A vizsgadosszié:

A versenyvizsgára jelentkezők a hirdetés Románia Hivatalos Közlönyének III. részében való közzétételétől számított 20 napon belül adhatják le a vizsgadossziét a tanács székhelyén: Győzelem tér 1. szám, 63-as iroda, Marosvásárhely, Maros megye - Lucian Petruța-Oroiannál, a humán erőforrás-részleg tanácsosánál, tel.: 0265-263.211, 1236-os mellékállomás, fax: 0372-651-236, e-mail-cím: petruta.lucian@cjmures.ro.

A tanácselnök nevében

Alexandru Cîmpeanu alelnök
Paul Cosma jegyző

